

## Символ

Символ является формой одного плана сознания, которая представляет собой истину другого плана. Обычно все формы являются символами. Всё есть символ некой высшей реальности. Существуют различные виды символов: (1) Традиционные символы, например, Ведическая корова является символом света. (2) Жизненные символы, которые происходят из нашей повседневной жизни, например, гора – это символ йогического пути, уровень над уровнем, вершина над вершиной. (3) Символы, которые обладают своим собственным значением и формой, например, akasa или эфир – это символ бесконечного, вездесущего Брахмана. (4) Ментальные символы, например, цифры и буквы алфавита.

**Динамические символы:** Одни из них могут нести влияние того, что они символизируют собой, другие – показывать то, что находится в своём развитии, но ещё не завершено, некий формативный опыт, который приходит в сознание, или предсказание события, которое может произойти в будущем. Среди них есть и такие, которые являются не просто символами, но представляют собой реальность, увиденную в

духовном видении в символической форме.

Солнце обычно является динамическим символом. Основное значение в символе имеет то, что данный символ значит для вас.

Белый Голубь Покой.

Брильянт Интенсивность Света Матери.

Буйволы Безрассудные и тёмные витальные силы, тёмное неистовство в природе.

Бык Эмблема силы и мощи.

Вода Символ состояния сознания или плана. Когда вода появляется как такой символ, это должно быть обширное водяное пространство; река или пруд не могут символизировать план сознания.

Вращающийся диск Сила, действующая на природу.

Выпадение зубов Выпадение зубов означает исчезновение старых или устоявшихся ментальных привычек физического разума.

Глубокий Колодец Психическое сознание

обычно видится глубоким колодцем или пропастью, в которую вы ныряете.

Гора Восхождение на высшие планы сознания. Символ воплощенного сознания, основа которого на земле, но восходящего к Божественному.

Горение Очищение физического обычно символизируется горением.

Грабители Витальные существа, которые пришли, чтобы похитить хорошее состояние сознания либо украсть плоды садханы.

Дерево Символ вселенной – Древо Жизни. Символ подсознательного витального.

Джунгли Какая-то грубая часть витальной природы.

Дождь Символ нисхождения Милости или высшего сознания, источника духовного богатства и изобилия.

Железнодорожное полотно Символ стремительного прогресса.

Журавль Посланник, который приносит счастье.

---

Звёзды Означают творение или созидание, или обещание создания. Звезда всегда обещание прихода Света; Звезда превращается в солнце, когда приходит Свет. Звёзды означают начало или обещание прихода Света.

Змея Символ энергии, особенно Кундалини Шакти, божественной силы, свернутой кольцом в нижнем центре, муладхаре. Кобра означает будущую реализацию. Раскрытие капюшона кобры означает победоносную или успешную деятельность Энергии, которую символизирует змея. Также часто является символом враждебных сил витального плана.

Золото Знание божественной Истины; может быть даже символом супраментальной Истины, в противном случае – символ истины высшего разума или интуитивной истины супраментального Сознания-Истины.

Кабан, вепрь Раджасическая сила и страсть.

Капля, крошечная точка Символизирует Бесконечность в чрезмерно малом, индивидуальное, которое в то же время является Универсальным.

рат Супраментальное Сознание.

а Какое-нибудь знание.

л Часто символизирует похоть.

со Знак действия Силы. Динамическое  
тие.

ва Означает Свет или сознание. В Ведах  
ва – это Божественный Свет. Её Молоко  
о Знание и Сила, которые приходят вниз  
ственного Сознания.

на Символ победы и завершения.

ный алмаз Сознание Матери в  
ческом.

ный Цвет физического.

т Символ тройного существования,  
сцендентного, универсального и  
видуального.

дь Индийский символ индивидуальной  
, центральное существо, божественная  
, обращенная к Божественному, которая  
одит оттуда вниз и туда уходит. Лебедь

– символ души на высшем плане. Лебедь – это освободившаяся душа.

Лев Витальная сила, смелость и власть.

Летучие мыши Силы ночи, или движения неведения, которые нашли убежище во тьме невежественной природы.

Лотос Символ открытия центров Свету; означает открытое сознание. Лотос с двенадцатью лепестками: полное Истинное Сознание Божественной Матери.

Лошадь Сила, обычно, Сила Жизни, но также это может означать Силу Разума или Тапас, если она скачет.

Лук Символ силы, которая выпущена, чтобы достичь своей цели.

Луна Духовность, иногда духовная Ананда. Золотая луна означает форму духовности, полную света высшей Истины.

Лягушка Скромная полезность.

Музикальный инструмент Гармония.

Мухи Что-то мелкое в низшем витальном.

**Небо** Символ ментального сознания (или психического) или любого другого сознания над разумом. Высшее сознание в каждом из этих планов обычно видится небом или эфиром, но когда воспринимается через витальное, то становится морем. В йоге вы видите многие уровни сознания, которые видятся небом или морем. Небо, как эфир означает также бесконечность.

**Ночь** Символ Неведения, в котором живёт человек.

**Океан (голубой)** Часто символ духовного сознания в высшем Разуме, единого и неделимого.

**Олень** Стремительное продвижение на духовном пути.

**Ом (золотой)** поднимающийся к небесам означает космическое сознание в супраментальном, которое поднимается к трансцендентному Сознанию.

**Осёл** Символ инерции и сопротивления в теле.

**Павлин** Птица победы.

Пирамида Символ стремления.

Прямоугольник Символические Видения.

Птица Символ индивидуальной души. Обычно это символ силы души, но не самой души. Птицы часто указывают на силы разума или на силы души.

Путешествие Переход из одного состояния сознания в другое, движение в жизни или прогресс в садхане.

Радуга Знак покоя и освобождения.

Раковина Символ духовного зова. Раковина это призыв к реализации или провозглашение победы.

Рассвет Раскрытие или приход чего-то, что ещё пока не полностью реализовано.

Ребёнок Обычно означает психическое существо – новорожденный, в том смысле, что оно наконец-то вышло на поверхность. Новорожденный ребёнок означает рождение души или психического существа во внешнюю природу. Ребёнок (в том случае, если он не означает психическое существо) обычно

является символом чего-то нового, что родилось в какой-либо части сознания.

Река Движение сознания.

Рыба Динамичный витальный ум, создающий всевозможные формации.

Самолёт, корабль или поезд Всегда символизируют стремительный прогресс или продвижение вперёд.

Скорпионы Символы вредных энергий.

Слон Сила, иногда Сила озарённая Мудростью, иногда сила убирающая препятствия.

Собака Символ преданной любви, покорности и верности.

Солнце с двенадцатью лучами Совершенное Сознание-Истина Божественной Матери.

Солнце Внутренняя Истина. На разных планах у каждого солнца есть свой цвет. Например, Красное солнце – символ истинного, одухотворённого физического сознания. Солнце – свет Истины, Луна только отражает свет Истины. Солнце –

Символ концентрированного света Истины, Истины свыше, и в конечном итоге супраментальной Истины. Солнце означает Истину, воспринимаемую так, как она есть, не зависимо от того, на каком она плане.

Стрела Символ силы, которая движется к своей цели.

Табак Ассоциируется с тамасом.

Тело Увидеть тело (по крайней мере, своё собственное) в его внутренних частях означает йогическую силу, развитую в процессе занятий Раджа или Хатха Йогой.

Тётя или мать Указывают на обычную физическую природу.

Тигр Если свирепый и недружелюбный, это может быть формой враждебных сил; в противном случае это просто сила витальной природы, которая может быть дружелюбной.

Треугольник Вершиной вверх он символизирует три низших плана, треугольник с вершиной вниз – это символ трёх высших планов: оба положения можно объединить в один символ.

## СИМВОЛЫ ТЬМЫ.

имвол энергии. Всегда означает вид гии – чаще плохой, но может также чать божественную энергию.

Обычно место истинного знания, или новенного выражения.

ры животных На витальном плане – в ческом витальном, существа витального проявляют себя фигурами с головой или ами животных. Человеческая фигура свой собаки означает очень грубую и риальную сексуальную энергию.

та Символ зова, обычно, духовного

ты Плоды садханы.

я Расцвет в сознании, иногда указание психическое сознание или витальное, альное, физическое, которые находятся влиянием психического. Обычно означает вность психического сознания. Красные я означают открытие сознания либо в ческом, либо в какой-либо части льного, в зависимости от оттенка ного цвета.